





ప్రతి పేద కుటుంబానికి వంద రోజులు పని కల్పించాలి.....!

-కొండాపూర్ మండలంలో ఉపాధి హామీ పనులను పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంతరావు, అదనపు కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా.



సంగారెడ్డి, మార్చి 17: (నేటిపాట ప్రత్యేక) ఉపాధి హామీ పథకంలో ప్రతి పేద కుటుంబానికి వంద రోజులు పని కల్పించాలని జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంతరావు సందర్శించి ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

జిల్లా కలెక్టర్ హనుమంతరావు అదనపు కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా కలిసి కొండాపూర్ మండలంలోని పలు గ్రామాల్లో పర్యటిస్తూ ఉపాధి హామీలో చేపట్టిన వివిధ పనులను, సర్దుబాటు, పల్లె ప్రకృతి వనం ను పరిశీలించారు.

గొల్లపల్లి, మల్లెపల్లి, దూబగుంట, అలియాబాద్, తోగర్ పల్లి గ్రామాలలో ఉపాధి హామీ కింద జరుగుతున్న నీటి కాలువలు, నీటి కుంటలు, మట్టి రోడ్లు వేయడం, కందకాలు తవ్వడం, తడితరల పనులను పరిశీలించారు. అవివేదంగా అలియాబాద్ లో పల్లె ప్రకృతి వనాన్ని చెద గోపురాలలో నర్పించి పరిశీలించారు.

ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఉపాధి హామీలో ప్రతి పేద కుటుంబానికి వంద రోజులు పని కల్పించి పూర్తిస్థాయిలో ఉపాధి కల్పించాలన్నారు. ఉపాధి హామీలో చేపట్టిన పనులు ప్రజలకు ఉపయోగకరంగా ఉండాలని తెలిపారు. ఉపాధి హామీలో చేపట్టిన పనులు రాష్ట్రం గా ఉండాలన్నారు.

ఈ సందర్భంగా అక్కడ పనిచేస్తున్న కూలీలతో కలెక్టర్ మాట్లాడారు. ఉపాధి హామీ పనులలో ఏ విధంగా ఉపాధి ఉంటుంది, అలియాబాద్, తోగర్ పల్లి గ్రామాలలో ఉపాధి హామీ ఎంత కూలీ పనులలో? సర్దిగా కూలీ ఎప్పుడీకప్పుడు అందుతుందా? పని ప్రదేశాల్లో అన్ని పనులకు ఉంటాయా, ఏవైనా ఇబ్బందులు ఉన్నాయా అని వివరాలను అలా తీశారు. పనులు పూర్తిస్థాయిలో చేస్తున్నారా, రోజు పూర్తి కూలీ పన్నేలా పనులు చేయాలని వారికి సూచించారు. ప్రస్తుతం చేసేవి కాకం ప్రారంభమైనందున ఉదయం తొందరగా పని పనులు పూర్తి చేసుకుని వెళ్లాలని కలెక్టర్ సూచించారు.

అనంతరం చెద గోపురాలను సర్దుబాటు పరిశీలించి, మొలకెత్తని బ్యాగులలో కొత్త విత్తనాలు పెట్టాలని, రాబోయే 15 రోజుల్లో అన్ని మొలకెత్తేలా చర్యలు చేపట్టాలని సర్పంచ్, పంచాయతీ సెక్రటరీకి సూచించారు. రాబోయే పాఠశాలకు సర్దుబాటు పనులలో మొక్కలు పూర్తి స్థాయిలో ఉండేలా సంస్కరించేయాలని ఆదేశించారు.

అలియాబాద్ గ్రామంలో పల్లె ప్రకృతి వనాన్ని చూసిన కలెక్టర్ ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేశారు. పల్లె ప్రకృతి వనం పెద్ద పెద్ద చెట్లతో పచ్చదనంతో అడవిని సురించే చేస్తుందని వన సేవకున్ని సర్పంచ్ ను అభినందించారు. వన సేవకునికి శాలువా కప్పి సన్మానించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ రాజ్ కుమార్ షా, డి ఆర్ డి ఓ పి డి శ్రీనివాస రావు, అడిషనల్ పి డి జయదేవ్, ఎంపీడీవో జయలక్ష్మి, ఎం పి ఓ, గ్రామ సర్పంచులు, పంచాయతీ సెక్రటరీలు, తడితరలు పాల్గొన్నారు.

గుంటూరు పల్లి ఉపసర్పంచ్ పై అవిశ్వాస తీర్మానం : ఆర్డీవోకు ఫిర్యాదు



వరంగల్, మార్చి 17: జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా చిట్టాల మండలంలోని గుంటూరు పల్లి గ్రామ పంచాయతీ ఉపసర్పంచ్ పాలేపూ రాంబాబు పై గ్రామ పంచాయతీ వారు సభ్యులు ఐదుగురు గురువారం భూపాలపల్లి ఆర్డీవో శ్రీనివాస్ అవిశ్వాస తీర్మానానికి సంబంధించిన పత్రాలను అందజేశారు. ఉపసర్పంచ్ రాంబాబు గ్రామ అభివృద్ధికి సంబంధించిన పనుల్లో సహకారం లేదని గ్రామ వారు సభ్యులు శ్రీలక్ష్మి, వెంకయ్యపల్లి శ్రీనివాస రావు, భారతి, కోటేశ్వరరావు, ఉప సర్పంచ్ పై అవిశ్వాస తీర్మానం చేసిన అందజేశారు. దీంతో ఆర్డీవో త్వరలో అవిశ్వాస తీర్మానానికి ఒక తేదీ నిర్ణయించి తెలియజేస్తామని తెలిపారని వారు పేర్కొన్నారు.

మేం కడుతున్నవి ఇళ్లు కాదు - ఊర్లు - సీఎం జగన్

అమరావతి, మార్చి 17: పేదలకు ఇళ్ల పట్టణం ఇవ్వడం కోసం మహాయజ్ఞం చేశామన్నారని సీఎం జగన్. పేదలకు 25కోట్ల కొట్ల విలువైన భూములు ఇచ్చామన్నారు. 30లక్షల, 76వేల మంది పేదలకు ఇళ్ల స్థలాలు ఇచ్చామని తెలిపారు. కుల మతాలకు అతితగా సంక్షేమ పథకాలు.. అమలు చేశామన్నారు. ఇళ్ల కాదు ఏకంగా ఊళ్లనే నిర్మిస్తున్నామని తెలిపారు సీఎం. ఏకంగా 17వేల కాలువలు నిర్మిస్తున్నామన్నారు జగన్. ఈ కాలనల్లో సమస్యలను పరిష్కరించే కోసం ఏకంగా రూ. 32,909కోట్లు ఖర్చు చేస్తాం అన్నారు. పేదల ఇళ్లకు తక్కువ ధరకే సిమెంట్, స్టీల్, 20లక్షలను ఇవ్వడం ఉచితంగా ఇస్తున్నామన్నారు.

హోలీ సందర్భంగా ఆంక్షలు.. రెండు రోజులు వైస్ షాపులు బండ్

హైదరాబాద్, మార్చి 17: హోలీ (ఊసిత్తి) సందర్భంగా హైదరాబాద్ నగరంలో హోలీను అంక్షలు విధించారు. రాజధానిలో బహిరంగ ప్రదేశాల్లో హోలీ వేడుకలు నిర్వహించడంపై నిషేధం విధించారు. పరివహం లేనివారిపై రంగులు వేయకూడదని, వాహనాలు, భవనాలపై కలర్లు పోయకూడదని హెచ్చరించారు. నిబంధనలు అతిక్రమిస్తే కచ్చినంగా చర్యలు తీసుకుంటామని చెప్పారు. మధ్యం త్రొయలకు బ్యూటీ న్యూన్.. రంగుల పండుగ నేపథ్యంలో రెండు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మధ్యం దుకాణాలు, బార్లు, కబ్బలు మూతపడతాయన్నారు. గురువారం సాయంత్రం నుంచి శనివారం ఉదయం వరకు మధ్యం దుకాణాలు, బార్లు బండ్ చేయనున్నారు. జంబు నగరానికి పరిధిలో 48 గంటల పాటు అంక్షలు అమలు ఉంటాయని హోలీను అధికారులు పేర్కొన్నారు.

భారతీయులను యూక్రెన్ నుంచి ఖాళీ చేయించడం కోసం మొదలు పెట్టిన ఆపరేషన్ గంగ లోపాలు పంచుకొన్న వరాలతో వర్చువల్ పద్ధతిన భేటీ

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోడీ 'ఆపరేషన్ గంగ' లో పాలుపంచుకొన్న స్టేట్ బ్యాంక్స్ తో ఈ రోజు న మాట్లాడారు. యూక్రెన్ నుంచి దాదాపు గా 23,000 మంది భారతీయ పౌరులను, మరి అదే విధం గా 18 దేశాలకు చెందినటువంటి 147 మంది విదేశీయులను ఆపరేషన్ గంగ ద్వారా సురక్షితంగా ఖాళీ చేయించడమైంది. సంభాషణ సాగిన క్రమంలో, యూక్రెన్, పోలండ్, స్లావాకియా, రొమానియా, ఇంకా హంగరీ లలో భారతీయ సముదాయం మరియు ప్రైవేటు రంగం యొక్క ప్రతినిధులు ఆపరేషన్ గంగ లో పాలుపంచుకొన్న తాలు తమ అనుభవాలను గురించి, తమకు ఎదురైనటువంటి సవాళ్లను గురించి వెల్లడించారు. ఈ తరహా ఒక జటిలమైనటువంటి పనులను ఆపరేషన్ లో వారి పంతు తోడ్పాటును అందించినందుకు సంతోషం తో పాటు ఒక గౌరవపూర్వకమైన భావనను కూడా వారు వ్యక్తపరచారు.

వినియోగదారుల వ్యవహారాల విభాగం 'వినియోగదారుల సాధికారత వారోత్సవాలు'

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: ఆజాది కా అమ్మత్ మహోత్సవంలో భాగంగా 75 సంవత్సరాల ప్రగతిలో భారతదేశం మరియు దేశ ప్రజల అద్భుతమైన చరిత్ర, సంస్కృతి మరియు విజయాలను పునరుద్ధరించుకుని వాటిని స్ఫూర్తికరంగా వినియోగదారుల వ్యవహారాల శాఖ 14 మార్చి 2022న 'వినియోగదారుల సాధికారత వారోత్సవాలు' ప్రారంభించింది.

వినియోగదారుల హక్కులు, గరిష్ట చిల్డ్రన్ ధర, తయారీ తేదీ, బిజినెస్, హోల్సాల్స్ మొదలైన వాటి గురించి గ్రామస్థులను ఉద్దేశించి పశ్చిమ బెంగాల్ బంకురాలోని ఓండా ప్లా న్యూల్ ప్రధానోపాధ్యాయ శ్రీ తుషార్ కాంతి బంద్యోపాధ్యాయ ప్రసంగించారు.

ఈ రకమైన మొదటి చారవలో డిపార్ట్మెంట్ కింద ఉన్న సంస్థల ఫీల్డ్ యూనిట్లు అంటే బ్యూరో ఆఫ్ ఇండియన్ స్టాండర్స్ (బిఐఎస్), ఇండియన్ ఇన్స్ట్రూమెంట్స్ ఆఫ్ లిగల్ మెట్రాలజీ (ఐఎఎల్ఎం) రాబోయే నేషనల్ కోఆపరేటివ్ కన్సూమర్స్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ (ఎన్ఐసీఎఫ్), నేషనల్ బిస్ హోస్ (ఎన్ఐబిహెచ్) మరియు రిజనల్ రిఫర్వెన్స్ స్టాండర్స్ లాబొరేటరీస్ (ఆఆఎన్ఎస్ఎల్) అంతర్జాతీయ, ఆస్యా, ఓషియా, చందీగఢ్, ఛత్తీస్ గఢ్, ఢిల్లీ, గుజరాత్, హర్యానా, హిమాచల్ ప్రదేశ్, జమ్మూ మరియు కాశ్మీర్, జార్ఖండ్ కర్ణాటక, కేరళ, మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, ఒడిషా, పంజాబ్, రాజస్థాన్, తమిళనాడు, తెలంగాణ, ఉత్తరప్రదేశ్, ఉత్తరాఖండ్ మరియు పశ్చిమ బెంగాల్ లోని

85 కంటే ఎక్కువ గ్రామాలలో వినియోగదారుల అవగాహన మరియు గ్రామీణ జైల్డ్ కార్యక్రమాలను నిర్వహించారు. గ్రామీణ ప్రజల భాగస్వామ్యంతో 23 రాష్ట్రాల మరియు కేంద్రపాలిత ప్రాంతాలలో గ్రామీణ జైల్డ్ మరియు వినియోగదారుల అవగాహన కార్యక్రమాలు జరిగాయి.

భూమి గ్రామం, పాపాయి, పాల్వర్, మహారాష్ట్రలో కార్యక్రమం. ఎన్ఐబిహెచ్, డబ్ల్యూ ఆర్ మరియు వాటర్ బిస్సెంట్ క్యాంపెన్ల ద్వారా ప్రసంగం జరిగింది. ప్రోగ్రామ్లు వినియోగదారుల రక్షణ చట్టం 2019, ఇండియన్ స్టాండర్డ్ మార్కులు, హోల్సాల్స్ చేసిన అభ్యంతరాలు, సిఆర్ఎస్ గుర్తు, ప్యాక్ చేసిన పస్తులపై చూడాలని వివరించి, సరైన తూనికలు మరియు కొలతల వినియోగం మరియు నేషనల్ కన్సూమర్స్ హెల్ప్ లైన్ నంబర్ 14404 లాగా 1800-11-4000లో వినియోగదారుల ఫిర్యాదులను ఎలా సమర్థం చేయాలనే దానిపై వినియోగదారులకు అవగాహన కల్పించాయి.

గుజరాత్ లోని రాజ్ కోట్ జిల్లా పెద్దారా గ్రామంలో బ్యూరో ఆఫ్ ఇండియన్ స్టాండర్స్ కార్యక్రమం చేపట్టిన రూరల్ జైల్డ్ కార్యక్రమం. వినియోగదారుల హక్కులు మరియు

మరి ముఖ్యంగా, వివిధ సామాన్యమైన సంస్థలను ప్రధాన మంత్రి అభినందిస్తూ, అవి కనబరచినటువంటి నిస్వార్థ సేవ అనేది భారతదేశం యొక్క స్వగతక విలువలకు ఉదాహరణ గా నిలవినట్లు, ఈ విలువలను ఆయా సంస్థలు విదేశీ గడ్డ వివాద కూడాను అనుసరిస్తున్నాయన్నారు.

సంక్షోభ కాలంలో, భారతీయ పౌరులను సురక్షితంగా ఉండేందుకు హాచీవడం కోసం ప్రభుత్వం చేసిన ప్రయోజనాలను గురించి ప్రధాన మంత్రి వివరిస్తూ, యూక్రెన్, ఇంకా దాని ఇరుగు పొరుగు దేశాల నేతలతో తాను వ్యక్తిగతంగా జరిపినటువంటి సంభాషణలను గుర్తు తున్నాడు. విదేశీ ప్రభుత్వాల అన్నింటి వద్ద నుంచి అందిన సమర్థనలకు గాను ఆయన తన కృతజ్ఞతను వ్యక్తం చేశారు.

విదేశాలలో భారతీయుల సురక్షిత ప్రభుత్వం పెద్ద పీటను వేస్తోందని ప్రధాన మంత్రి పునరుద్ధరిస్తూ, భారతదేశం ఏదైనా అంతర్జాతీయ సంకటం తలెత్తిన సందర్భంలో తన పౌరులకు సాయపడడానికి విజ్ఞప్తులు తప్పకుండా వ్యవహరించిన అని సమర్థం చేశారు. భారతదేశం యుగ యుగం నుంచి పనులకు కుటుంబకమే తత్వం ద్వారా ప్రేరణను పొందుతూ, అత్యవసర స్థితిలో అన్య దేశాల పౌరులకు కూడా సహాయపడే సహాయాన్ని అందించిన అని ఆయన అన్నారు.



అవగాహన మరియు వినియోగదారుల రక్షణ చట్టం, భద్రత మరియు న్యాయ కోసం బిజినెస్ లిబిటీలను మరియు సరైన పరిమాణాన్ని నిర్ధారించడానికి ఉంటుంది. పాల్సానాన్ని ప్రోత్సహించే దానిని, పాల్సానానికే సంబంధించి అవగాహన కల్పించడం కోసం వ్యాపారులు మరియు మార్కెట్ అసోసియేషన్లతో సహా సాన్ని నిర్వహించాలి. ప్యాక్ చేసిన పస్తులపై వివిధ శాఖలలో అందుబాటులో ఉన్న ఇంటెలిజెంట్ పస్తులు మరియు మెటెరియల్ బిస్సెంట్ సౌకర్యాల గురించి అవగాహన పెంచడానికి సంబంధించిన మరియు ఓపెన్ గురించి పరిచయం చేయడానికి ఎక్స్ పోజర్ మెట్రాలజీ (ఐఎఎల్ఎం) రాబోయే భారతదేశంలో లిగల్ మెట్రాలజీ వ్యవస్థ మరియు

అవగాహన కల్పించాలి. బ్యూరో ఆఫ్ ఇండియన్ స్టాండర్స్, వెస్ట్రన్ రిజనల్ అఫీస్ లాహోర్, ముంబై..40 మంది విద్యార్థులకు ల్యాబ్ సిబ్బంది యొక్క చర్చ ప్రాజెక్ట్ మరియు వివిధ ల్యాబ్లలో బిస్సెంట్ గురించి పరిచయం చేయడానికి ఎక్స్ పోజర్ విజిటివ్ నిర్వహించింది.

తమిళనాడులోని చెంగల్పల్లె వద్ద దాని ప్రాముఖ్యతపై అవగాహన పెంచడానికి ఒక సెమినార్ ను నిర్వహించింది. రిజనల్ రిఫర్వెన్స్ స్టాండర్స్ లాబొరేటరీ

అవగాహన కల్పించాలి. బ్యూరో ఆఫ్ ఇండియన్ స్టాండర్స్, వెస్ట్రన్ రిజనల్ అఫీస్ లాహోర్, ముంబై..40 మంది విద్యార్థులకు ల్యాబ్ సిబ్బంది యొక్క చర్చ ప్రాజెక్ట్ మరియు వివిధ ల్యాబ్లలో బిస్సెంట్ గురించి పరిచయం చేయడానికి ఎక్స్ పోజర్ విజిటివ్ నిర్వహించింది.

తమిళనాడులోని చెంగల్పల్లె వద్ద దాని ప్రాముఖ్యతపై అవగాహన పెంచడానికి ఒక సెమినార్ ను నిర్వహించింది. రిజనల్ రిఫర్వెన్స్ స్టాండర్స్ లాబొరేటరీ

గిరిజనుల సంక్షేమానికి తెలంగాణ ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రాధాన్యం ఇస్తోంది : మంత్రి సత్యవతి

హైదరాబాద్, మార్చి 17: గిరిజనుల సంక్షేమం కోసం తెలంగాణ ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తోందని మంత్రి సత్యవతి రాజ్ డి అన్నారు. ఇందులో భాగంగానే బడ్జెట్లో గిరిజన అవసరాలకు లింకరోడ్ల కోసం 1000 కోట్ల రూపాయలు, గిరిజన గ్రామపంచాయతీ భవనాల నిర్మాణానికి 600 కోట్ల రూపాయలు, డబల్ బెడ్ రూమ్ ఇంట్ల కోసం 1700 కోట్ల రూపాయలు కేటాయిం దానిని చెప్పారు. మేడ్చల్ మండలం నోవారం గ్రామంలో గ్రామం 4 కోట్ల 20 లక్షల రూపాయలతో నిర్మించనున్న పాలకల గురుకుల పాఠశాల భవనానికి మంత్రి దామకూర మల్లాదిపేటి కలిసి సత్యవతి రాజ్ డి ఇవ్వాలి (గురువారం) శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి సత్యవతి మాట్లాడుతూ.. గత ఏడాది 2కోట్ల 20 లక్షల రూపాయలతో పోస్ట్ మెట్రిక్ హోల్స్ నిర్మాణం చేపట్టామన్నారు. ఈ రోజు బాలికల గురుకుల పాఠశాల భవనానికి శంకుస్థాపన సందర్భంగా.. మంత్రి మల్లాదిపేటి అడిగినట్లు అంజారా భవనం కట్టిన రూపాయలు, ఆత్రేయ పాఠశాల భవనానికి 3 కోట్ల



రూపాయలు, నియోజకవర్గంలో కొత్తగా ఏర్పడిన 8 గ్రామపంచాయతీల భవన నిర్మాణానికి 2 కోట్ల రూపాయలను మంజూరు చేస్తున్నట్లు చెప్పడానికి సంకేతంగా ఉండన్నారు. తెలంగాణ వచ్చిన ఏడేండ్లలో రాష్ట్రంలో 1000 గురుకులాలను డి.సి, ఎస్సీ, ఎస్టీ, మైనారిటీల కోసం ఏర్పాటు చేయడం అంటే విద్యపట్ల ఈ ప్రభుత్వానికి ఉన్న చిత్తశుద్ధికి నిదర్శనం అన్నారు.

ప్రభుత్వ పథకాలు ప్రతి నిరుపేదకు అందాలి.. ఆ బాధ్యత మీదే : మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్

మహబూబ్ నగర్, మార్చి 17: నిరుపేదలకు ప్రభుత్వ పథకాలు అందే విధంగా ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు చూడాలని అవసరం ఉందని ఎమ్మెల్యే శాఖ మంత్రి వి. శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. గురువారం జిల్లా పరిషత్ సమావేశ మందిరంలో సభా కార్యక్రమంలో పాల్గొని, జిల్లా పంచాయతీ అభివృద్ధి ప్రణాళిక 2022-23 పై నిర్వహించిన జిల్లా పరిషత్ ప్రత్యేక సర్వసభ్య సమావేశానికి ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా హాజరయ్యారు.

ఈ పథకం కింద ప్రభుత్వ మార్గదర్శకాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని ఒక కార్యాచరణ ప్రణాళిక ప్రకారం అమలు చేస్తామని తెలిపారు.

ఇందుకు జిడ్పీసీలు, ఎంపీసీలు పనుల ప్రతిపాదనలు వెంటనే పంపాలని సూచించారు. దేశంలో అత్యధికంగా 55 వేల కోట్ల రూపాయల నిధులు తెలంగాణ రాష్ట్రం కేంద్రానికి ఇస్తున్నదని, అత్యధిక జిడ్పీసీ తరగి ఉండాలన్నారు. మన ఊరు-మన ఇచ్చే రాష్ట్రంలో తెలంగాణ రెండోదన తెలిపారు.

దళిత బంధు ఈ పథకాన్ని వెంటనే అమలు చేయాల్సిన అవసరం ఉందని, దీనిపై జిడ్పీసీలు, ఎంపీసీలు అవగాహన కలిగి ఉండాలన్నారు. మన ఊరు-మన ఇచ్చే రాష్ట్రంలో తెలంగాణ రెండోదన తెలిపారు. నిత్యం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఉన్నారని, అదేవిధంగా విశ్వజిల్లకల్పన కోవ్ ఎమ్మెల్యే, ఇతర చిన్నతరాల అమలులో ప్రజా వ్యాప్తి, ఇతర చిన్నతరాల అమలులో ప్రజా ప్రతినిధులు భాగస్వాములు కావాలని అభివేదించారు. వేసవిలో గ్రామాల్లో తాగునీటి కొరత లేకుండా చూడాలన్నారు. కార్యక్రమంలో దేవరకల్ల ఎమ్మెల్యే ఆల వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి, పరిగి ఎమ్మెల్యే కృష్ణుల మహేశ్వర్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ ఎన్ వెంకట్రావు, జిడ్పీసీ చావో జ్యోతి ఉన్నారు.

పొడి వాతావరణ ప్రాంతాల్లో వ్యవసాయ పరిశోధనకు అంతర్జాతీయ కేంద్రం (ఐసీఎఆర్ డీఏ)

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: పొడి వాతావరణ ప్రాంతాల్లో వ్యవసాయ పరిశోధనకు అంతర్జాతీయ కేంద్రం (ఐసీఎఆర్ డీఏ) దేశీయ వ్యవసాయ శాస్త్ర కార్యక్రమాలలో ఉపయోగించడం కోసం గోల్కొండ జిల్లాలోని ఐసీఎఆర్ డీఏ అందిస్తుంది. గత మూడు సంవత్సరాలలో భారత దేశంలో వాణిజ్య సాగు కోసం పని అధిక దిగుబడినిచ్చే పప్పు, చిక్కి మరయు బార్లీ రకాలను ఐసీఎఆర్ సంస్థలో కలిసి ఐసీఎఆర్ డీఏ రకాలను విడుదల చేసింది. 2019లో ఆరు, 2020లో మూడు, 2021లో ఒకటి రకం పండ్లను విడుదల చేసింది. ఐసీఎఆర్ డీఏ అధికంగా రకాల అవసరం పంటల (గోధుమ మరయు బార్లీ) మరయు పోషకాలు అధికంగా ఉండే పప్పుధాన్యాల (చిక్కి, రెండో, గ్రాస్/లాండ్రెస్, మరయు ఫాశా డీ) పరిశోధన మరియు అభివృద్ధిలో నిమగ్నమై ఉంది. అంతర్జాతీయ, ఐసీఎఆర్ డీఏ, ఐసీఎఆర్ సంస్థలు, రాష్ట్ర కేంద్ర వ్యవసాయ విశ్వవిద్యాలయాలు, కేంద్ర మరియు రాష్ట్ర శాఖల సహకారంతో వ్యవసాయ విధానాలు, నీటి ఉత్పాదక విధానాలు, పరిరక్షణ వ్యవసాయ సాంకేతికత, పోషకాహార మొదలైన విభిన్న సహజ నిర్వహణ వ్యవస్థలపై పనిచేస్తుంది. 2014-15లో మధ్యప్రదేశ్ లోని సెహార్ల జిల్లాలో పుల్లె లెగ్యుమ్ రిసెర్చ్ స్టాషన్లో వ్యవసాయ విభాగం ఐసీఎఆర్ డీఏ అధికారిగా చేరింది. తర్వాత, ఐసీఎఆర్ డీఏ పశ్చిమ బెంగాల్ లో పప్పుధాన్యాపై శాటిలైట్ హాబీసు మరియు భారతీయ వ్యవసాయ సహజ ప్రయోజనం కోసం రాజస్థాన్ లో సహజ సమతుల నిర్వహణపై ఒక కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. కేంద్ర వ్యవసాయ, రైతు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర సింగ్ తోమర్ ఈ రోజు లోక్ సభకు ఇచ్చిన ఒక లిఖిత పూర్వక సమాధానంలో తెలిపారు.

సేంద్రియ వ్యవసాయం (గ్రీన్ ఫార్మింగ్) కోసం ప్రోత్సాహకాలు

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: గంగా నది వెంబడి సేంద్రియ మరియు సహజ వ్యవసాయం, రసాయన రహిత వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం పరంపరగా కృషి విశాస యోజన మరియు భారతీయ ప్రకృతిక కృషి పద్ధతి ద్వారా ప్రోత్సాహకాలు అందిస్తోంది.

దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాల్లో వికేంద్ర పద్ధతి అమలు జరుగుతున్నది. ఈ పద్ధతి కింద రైతులకు విత్తనాలు, బయో-ఎరువులు, బయో-పెస్టిసైడ్లు, సేంద్రియ ఎరువు, కంపోస్ట్ పర్లి కంపోస్ట్, వ్యక్త పదార్థాలు మొదలైన సేంద్రియ ఇన్పుట్ల కోసం సాక్షాత్తుకు 3 సంవత్సరాల పాటు 31000 రూపాయల అర్హిత సహాయం అందించబడుతుంది. దీనితోపాటు గ్రూప్/రైతు ఉత్పాదకుల సంస్థ (ఎఫ్ ఓఓ) ఏర్పాటు, రక్షణ, భృతీకరణ, విలువ కోడింగ్ మరియు వారి సేంద్రియ ఉత్పాదకుల మార్కెటింగ్ కోసం కూడా సహకారం అందించబడుతోంది. 6181 క్షుద్రులకు 123620 హెక్టార్ల భూమికి సమామి గంగ కార్యక్రమం కింద మొత్తం 120.49 కోట్ల రూపాయలు నిధులు (ఆర్బిపై) నుంచి రూ. 67.36 కోట్లు ఉప వికేంద్ర నుంచి రూ. 34.20 కోట్లు) విడుదల చేయడం జరిగింది.

ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న చర్యలు, రసాయన ఎరువులు సముఖంగా మరియు తెలివిగా ఉపయోగించడం వల్ల భూసాధారణ పై ఎటువంటి హానికరమైన ప్రభావం ఉండదు. అయితే, దీర్ఘకాలిక ఎరువుల ప్రయోగాన్ని మాత్రమే దృష్టిలో ఉంచిన ప్రదేశాల్లో అల్ అందయూ కోఆపరేటివ్ రిసెర్చ్ ప్రాజెక్ట్ కింద జరిగిన పరిశోధనలు సత్రసిన తో కూడిన ఎరువుల నిరంతర/అధిక వినియోగం మాత్రమే భూసాధారణ మరియు పంటల దిగుబడిపై హానికరమైన ప్రభావాన్ని చూపుతుందని వెల్లడించాయి.

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: గంగా నది వెంబడి సేంద్రియ మరియు సహజ వ్యవసాయం, రసాయన రహిత వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం పరంపరగా కృషి విశాస యోజన మరియు భారతీయ ప్రకృతిక కృషి పద్ధతి ద్వారా ప్రోత్సాహకాలు అందిస్తోంది.

దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాల్లో వికేంద్ర పద్ధతి అమలు జరుగుతున్నది. ఈ పద్ధతి కింద రైతులకు విత్తనాలు, బయో-ఎరువులు, బయో-పెస్టిసైడ్లు, సేంద్రియ ఎరువు, కంపోస్ట్ పర్లి కంపోస్ట్, వ్యక్త పదార్థాలు మొదలైన సేంద్రియ ఇన్పుట్ల కోసం సాక్షాత్తుకు 3 సంవత్సరాల పాటు 31000 రూపాయల అర్హిత సహాయం అందించబడుతుంది. దీనితోపాటు గ్రూప్/రైతు ఉత్పాదకుల సంస్థ (ఎఫ్ ఓఓ) ఏర్పాటు, రక్షణ, భృతీకరణ, విలువ కోడింగ్ మరియు వారి సేంద్రియ ఉత్పాదకుల మార్కెటింగ్ కోసం కూడా సహకారం అందించబడుతోంది. 6181 క్షుద్రులకు 123620 హెక్టార్ల భూమికి సమామి గంగ కార్యక్రమం కింద మొత్తం 120.49 కోట్ల రూపాయలు నిధులు (ఆర్బిపై) నుంచి రూ. 67.36 కోట్లు ఉప వికేంద్ర నుంచి రూ. 34.20 కోట్లు) విడుదల చేయడం జరిగింది.

ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న చర్యలు, రసాయన ఎరువులు సముఖంగా మరియు తెలివిగా ఉపయోగించడం వల్ల భూసాధారణ పై ఎటువంటి హానికరమైన ప్రభావం ఉండదు. అయితే, దీర్ఘకాలిక ఎరువుల ప్రయోగాన్ని మాత్రమే దృష్టిలో ఉంచిన ప్రదేశాల్లో అల్ అందయూ కోఆపరేటివ్ రిసెర్చ్ ప్రాజెక్ట్ కింద జరిగిన పరిశోధనలు సత్రసిన తో కూడిన ఎరువుల నిరంతర/అధిక వినియోగం మాత్రమే భూసాధారణ మరియు పంటల దిగుబడిపై హానికరమైన ప్రభావాన్ని చూపుతుందని వెల్లడించాయి.

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 17: గంగా నది వెంబడి సేంద్రియ మరియు సహజ వ్యవసాయం, రసాయన రహిత వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం పరంపరగా కృషి విశాస యోజన మరియు భారతీయ ప్రకృతిక కృషి పద్ధతి ద్వారా ప్రోత్సాహకాలు అందిస్తోంది.

దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాల్లో వికేంద్ర పద్ధతి అమలు జరుగుతున్నది. ఈ పద్ధతి కింద రైతులకు విత్తనాలు, బయో-ఎరువులు, బయో-పెస్టిసైడ్లు, సేంద్రియ ఎరువు, కంపోస్ట్ పర్లి కంపోస్ట్, వ్యక్త పదార్థాలు మొదలైన సేంద్రియ ఇన్పుట్ల కోసం సాక్షాత్తుకు 3 సంవత్సరాల పాటు 31000 రూపాయల అర్హిత సహాయం అందించబడుతుంది. దీనితోపాటు గ్రూప్/రైతు ఉత్పాదకుల సంస్థ (ఎఫ్ ఓఓ) ఏర్పాటు, రక్షణ, భృతీకరణ, విలువ కోడింగ్ మరియు వారి సేంద్రియ ఉత్పాదకుల మార్కెటింగ్ కోసం కూడా సహకారం అందించబడుతోంది. 6181 క్షుద్రులకు 123620 హెక్టార్ల భూమికి సమామి గంగ కార్యక్రమం కింద మొత్తం 120.49 కోట్ల రూపాయలు నిధులు (ఆర్బిపై) నుంచి రూ. 67.36 కోట్లు ఉప వికేంద్ర నుంచి రూ. 34.20 కోట్లు) విడుదల చేయడం జరిగింది.

ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న చర్యలు, రసాయన ఎరువులు సముఖంగా మరియు తెలివిగా ఉపయోగించడం వల్ల భూసాధారణ పై ఎటువంటి హానికరమైన ప్రభావం ఉండదు. అయితే, దీర్ఘకాలిక ఎరువుల ప్రయోగాన్ని మాత్రమే దృష్టిలో ఉంచిన ప్రదేశాల్లో అల్ అందయూ కోఆపరేటివ్ రిసెర్చ్ ప్రాజెక్ట్ కింద జరిగిన పరిశోధనలు సత్రసిన తో కూడిన ఎరువుల నిరంతర/అధిక వినియోగం మాత్రమే భూసాధారణ మరియు పంటల దిగుబడిపై హానికరమైన ప్రభావాన్ని చూపుతుందని వెల్లడించాయి.

